ScHepa D13_04 Data: 08 Aprile 2013

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
7/6 punti

Individuare nel piano cartesiano quotato (0,5 V/quadretto) della caratteristica di trasferimento le
diverse regioni di funzionamento dei transistori NMOS e PMOS di un invertitore CMOS.
(Von =6 V; Vi, =1,5V; |Vy| =1 V; k, = 8 mA/V?; |ky| = 4 mA/V?)

ESERCIZIO N°2
6/4 punti

Realizzare in forma NAND-NAND ottima una rete combinatoria non completamente specificata a 4
ingressi e 1 uscita, i cui mintermini siano {0, 1, 4, 7, 8, 12, 15} e l'insieme dei don't care sia {2, 3, 5,
9}.

ESERCIZIO N°3
5/5 punti

Disegnare lo schema di un registro universale a 4 bit, in grado di garantire caricamento parallelo,
shift destro e sinistro e azzeramento.

ESERCIZIO N°4
7/4 punti

Progettare una rete di Moore in grado di generare la sequenza 101101. La macchina ha un ingresso
di reset sincrono attivo alto.

ESERCIZIO N°5

8/5 punti

Realizzare una subroutine per un microcontrollore della famiglia AVR che traspone la matrice di
byte di dimensioni 3 % 3, collocata in memoria dati estesa a partire dall'indirizzo contenuto in Z. La
matrice trasposta sostituisce la matrice originale. La matrice € memorizzata riga per riga.
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Transpose:

PUSH R16
PUSH R17

LDD
LDD
STD
STD
LDD
LDD
STD
STD
LDD
LDD
STD
STD
POP
POP
RET

R16, Z+1
R17,Z+3
Z+3,R16
Z+1,R17
R16, Z+2
R17,Z+6
Z+6,R16
Z+2,R17
R16, Z+5
R17,Z+7
Z+7,R16
Z+5,R17
R17

R16

//scamblia al2 con a2l

//scambla al3 con a31

//scambla a23 con a32



